

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН  
Тайгинского  
Горкома  
ВКП(б)  
и горсовета  
депутатов  
трудящихся,  
Новосибирской  
области

№ 75 (1156) | 1 сентября 1940 г., Воскресенье | Цена 8 коп.

## ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩЕЙСЯ МОЛОДЕЖИ

Когда в августе 1914 года разгорелась первая мировая империалистическая война, предатели из II интернационала и социал-демократических партий, а за ними и большинство руководителей социалистических организаций молодежи открыто перешли в лагерь буржуазии своих стран.

Только большевистская партия без колебаний подняла знамя борьбы против империалистической войны. Партия, руководимая Лениным и Сталиным, развернула широкую агитацию в рабочих районах, организовала нелегальные рабочие собрания, призывая и организуя рабочих на борьбу против царизма, против империалистической войны.

Большевики беспощадно разоблачали социал-шовинистов — предателей рабочего класса.

В 1915 году в Берне (Швейцария) по инициативе В.И. Ленина была проведена конференция социалистических организаций молодежи. Конференция приняла решение о проведении ежегодных выступлений молодежи против империалистической войны.

Так, в огне первой империалистической войны родился Международный юношеский день, день ежегодных выступлений трудящейся революционной молодежи против империализма и империалистической войны.

1 сентября 1940 года трудящаяся молодежь всего мира отмечает 26-й международный юношеский день в условиях новой империалистической войны.

Вторая империалистическая война охватывает все новые и новые страны. Война втянула в свою орбиту уже больше половины населения земного шара, и конца ей пока еще не видно.

Пользуясь военной ситуацией, спекулируя на лозунге «национальных интересов», империалистические правительства с помощью продажной социал-демократической своры ведут бешеное наступление на жизненные интересы трудящихся масс.

На заводах и фабриках, на железных дорогах, в шахтах удлиняется и без того длинный рабочий день, в том числе для молодежи и подростков; принятые специальные декреты о принудительном труде для молодежи и подростков; увеличиваются сверхурочные работы за мизерную оплату, а то и без всякой оплаты; работают непосильные налоги. Нетолько юноши и девушки, но и сотни тысяч детей в возрасте 10-11 лет вынуждены в капиталистических странах работать по 10-12 и больше часов

в сутки за нищенскую оплату. Несмотря на бешенную шовинистическую пропаганду буржуазной печати и истерические вопли предателей из социал-демократического лагеря, молодежь в капиталистических странах все больше начинает понимать, что буржуазия обманывает ее так же, как обманывала ее отцов в 1914—1918 годах.

Юноши и девушки видят, как кучка империалистических хищников наживает миллионы состояния на войне, в то время как семьи рабочих и крестьян изнывают в нищете и голоде. Они видят, как капиталисты запрещают и громят организации, в которых рабочий класс и трудящаяся молодежь боролись за улучшение своей жизни. Трудящаяся молодежь подгивается на борьбу против наступления реакции, на борьбу за прекращение империалистической войны.

С каждым днем все большие массы рабочей, крестьянской, учащейся молодежи и даже молодежи, происходящей из мелкобуржуазной среды, освобождаются от сетей лжи, которыми их опутывала империалистическая пропаганда.

Совсем в других условиях празднует Международный юношеский день молодежь страны победившего социализма. Новые блестящие победы внешней политики советского правительства, рост международного авторитета СССР делают праздник юношеского дня в Советском Союзе особо радостным, счастливым, солнечным.

За последний год мудрая сталинская политика мира помогла вырвать из тисков капитализма 23 миллиона человек. Молодежь Западной Украины и Белоруссии, Бессарабии, и Северной Буковины, Литвы, Латвии и Эстонии впервые в этом году будет праздновать этот праздник свободно, и радостно.

Наша партия и правительство проявляют постоянную заботу о советской молодежи. И она отвечает на это честным, самоотверженным трудом, героическими подвигами на всех участках социалистического строительства, совершающими во славу и могущество любимой матери-родины.

Серьезно укреплять трудовую дисциплину, повышать производительность труда, увеличивать производство всех отраслей промышленности, транспорта, земледелия, укреплять оборонное и хозяйственное могущество СССР — такова главнейшая задача, стоящая перед комсомолом и советской молодежью, которой так много дает наша великая родина.

Да здравствует 26 Международный юношеский день — день боевого смотра революционных сил трудящейся молодежи всего мира!

(Из лозунгов ЦК ВЛКСМ)



## БЫТЬ МАШИНИСТОМ — ПОЧЕТНАЯ ПРОФЕССИЯ

В детстве я еще мечтала иметь такую профессию, чтобы работать можно на железнодорожном транспорте. И моя мечта сбылась. Три года тому назад я работала в аптеке и без отрыва от производства училась на токаря. Работая токарем, решила учиться также без отрыва от производства на помощника машиниста.

На достигнутых успехах не стала успокаиваться. Недавно я окончила школу паровозных машинистов. Сейчас наезжаю требуемое число километров чтобы от начальника дороги получить право на самостоятельное вождение паровоза. Курсы закончила с успехом и меня послали работать помощником на паровоз серии «СУ».

Работе я отдавала все свои силы и те знания, которые получила на курсах. Дело

шло хорошо. Наш паровоз был всегда в образцовом состоянии, работал как часы.

На достигнутых успехах не стала успокаиваться. Недавно я окончила школу паровозных машинистов. Сейчас наезжаю требуемое число километров чтобы от начальника дороги получить право на самостоятельное вождение паровоза. Курсы закончила с успехом и меня послали работать помощником на паровоз серии «СУ».

Работе я отдавала все свои силы и те знания, которые получила на курсах. Дело

Раиса Кулагина.

## С КАКИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ МЫ ПРИШЛИ К 26-му МЮДУ

Я работаю в паровоцом депо, слесарем по ремонту первичных приборов и руководителем комсомольской группой. Всему нашему коллективу было дано задание выполнить норму выработки за один час 600 процентов. Голозубов 350 процентов.

На комсомольском собрании был заслушан мой отчетный доклад, о моей работе в группе. За образцовую работу и качество ремонта точных приборов, меня премировали дипломом.

На основе развернутого социалистического соревнования производственную программу перевыполняем. Слесари т. т. Попов З. Коваленко И. выполняют норму выработки на 280 процентов. Голозубов на 300 процентов. Наша смена производственную программу выполнила в июле месяце на 230 процентов.

Все комсомольцы несут общественную нагрузку. Я председатель общества «Локомотив».

Попов И.,  
руководитель комсомольской смены.

ПРИВЕТСТВИЯ ВРЕМЕННЫХ ВЕРХОВНЫХ СОВЕТОВ ЛИТОВСКОЙ, ЛАТВИЙСКОЙ И ЭСТОНСКОЙ ССР ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

В исторические дни принятия Сталинской Конституции временные Верховные Советы Литовской, Латвийской и Эстонской ССР обратились к товарищу Сталину с приветствиями.

Рабочие Литвы, — говорится в приветствии временного Верховного Совета Литовской ССР — ответили на принятие Литовской ССР в семью советских народов массовым движением за повышение производительности труда первыми ростками стахановского движения. Трудовое крестьянство с энтузиазмом взялось за переустройство сельского хозяйства на новых началах, обещав полностью убрать урожай, засеять

В этот торжественный час обещаем Вам, великий учитель, что никогда не забудем и тех святых обязанностей, которые на нас возлагает новая Конституция — обязанности самоотверженно работать на благо своего социалистического отечества, защищать его, не щадя сил и самой жизни.

Временный Верховный Совет Латвийской ССР, посыпая большевистский привет творцу самой демократической в мире Конституции, товаришу Сталину — в своем приветствии заявляет:

— Латвийский трудовой народ долгие годы угнетался и был политически бесправным. Настал час, когда трудящиеся Латвии получили полную свободу, получили право на труд, право на образование, право на отдых.

Временный Верховный Совет Латвийской ССР и вместе с ним весь латвийский народ заверяет Вас, Иосифа Виссарионовича, что приложите все свои силы, всю энергию на укрепление молодой Латвийской Советской Республики, на укрепление дружбы народов СССР.

В приветствии товарищу Сталину от временного Верховного Совета Эстонской ССР говорится:

— Трудящиеся Эстонии достигли давно желанной цели — организовать свою жизнь, свое хозяйство, культуру под Вашим руководством. Выработанная Вами самая демократическая в мире Конституция является маяком для трудящихся всего мира. Освобожденный эстонский народ безгранично счастлив тем, что на основе великой Сталинской Конституции разработана и принятая Конституция нашей Эстонской Советской Социалистической Республики.

Да здравствует Сталинская Конституция!  
Да здравствует наш великий учитель и вождь товарищ Сталин!

## — ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ —

### СМЕЛЕЕ ВЫДВИГАТЬ МОЛОДЫЕ КАДРЫ

В докладе на 18 съезде партии товарищ Сталин с особой силой подчеркнул значение своеевременного и смелого выдвижения на руководящую работу молодых кадров. «Чтобы держать курс на сочетание, на соединение старых и молодых кадров в одном общем оркестре руководящей работы партии и государства».

Многочисленные примеры показывают, что новые кадры умеют работать, умеют руководить, умеют по большевистски преодолевать трудности и добиваться успехов на самых отстающих участках.

Партийная организация кондукторского резерва (секретарь т. Шестаков) с успехом справляется с задачей, поставленной 18 съездом партии по выдвижению новых кадров. За последнее время партийная организация выдвинула на руководящую работу много новых инициативных товарищеских, которые с честью оправдывают доверие партийной организации. Член партии тов. Литош Н. А.

работал главным кондуктором без браков и аварий, как инициативный товарищ, хорошо знающий свое дело, был выдвинут на должность заместителя заведующего кондукторских бригад. И здесь тов. Литош прекрасно справился с порученной работой. Сейчас т. Литош выдвинут на партийную работу — инструктором городского комитета партии.

Молодой коммунист, кандидат партии тов. Лоунов работает главным кондуктором, сейчас работает заместителем заведующего кондукторских бригад. Товарищ Лоунов хороший командир, мастер своего дела, среди рабочих имеет заслуженный авторитет.

Свою работу по выдвижению новых кадров партийная организация не ограничивает выдвижением одних коммунистов. Кадры растут и за счет передовых беспартийных товарищеских. Не так давно на руководящую работу — главными кондукторами выдвинуты тт. Безгожкин и Сваринская М. У.

Эти товарищи по большевистски справляются с порученным делом — работают без брака и аварий, свой опыт работы передают другим товарищам.

В результате правильной расстановки кадров, своеевременного выдвижения новых кадров, кондукторский резерв стал работать значительно лучше, он стал одной из передовых служб на Тайгинском узле.

Решения 18 партийного съезда, указания вождя партии товарища Сталина, являются руководством для всех партийных организаций в их практической работе по выдвижению и выращиванию молодых кадров.

Задача всех партийных, комсомольских, профсоюзных и хозяйственных организаций — по большевистски выполнить указание товарища Сталина по подбору и выдвижению кадров, ибо в этом залог дальнейших успехов в строительстве нового, коммунистического общества.

А. Дмитриев.

### Завтра в школу

Завтра начинается новый учебный год.

Завтра у всех советских ребят замечательный праздник — встреча со своими школьными товарищами, с классными руководителями, с нашими классами, учениками.

Приятно в этот день вспомнить прошлый учебный год. А прошлый год для меня лично принес очень много радостей. Прошлый учебный год я училась отлично, при выпускных экзаменах получила только по двум предметам хорошие отметки, а по остальным только отлично и перешла в 7 класс.

Это ли не радость!

За отличную учебу я получила похвальную грамоту.

За лето замечательно отдохнула — в пионерских лагерях.

Надалеко от лагерей находится колхоз. Однажды мы пошли в поле, где работали колхозники. Мы знали, что наши руки там пригодятся.

И действительно, работа для нас началась. Нам отвели участок льна, который нужно было выдергивать. Работали мы дружно и отведенный участок льна мы вытеребили. За это от колхозников получили благодарность.

Вступая в новый учебный год я беру обязательство учиться только отлично, чтобы снова получить похвальную грамоту.

Думчева Г. — ученица 2 школы.

### 9 класс окончу на „отлично“

Отличных показателей в учебе прошлый год я добилась тем, что внимательно слушала преподавателя на уроке, аккуратно выполняла домашние задания и усиленно занималась. Окончив отлично 8 класс я имела возможность хорошо, спокойно отдохнуть летом. Больше всего я проводила время в лесу, в парке на свежем воздухе. Сейчас я себя чувствую хорошо отдохнувшей, окрепшей, готовой с новыми силами взяться за учебу в предстоящем учебном году.

Надеюсь, что 9 класс окончу на отлично.

Плотникова Нина — ученица 34 школы.

### Здравствуй школа

Прошлый год я училась хорошо, имела только хорошие и отличные отметки, за что на выпускных экзаменах за отличную учебу получила похвальную грамоту.

Как я достигла хороших результатов в учебе? Прежде всего добросовестным отношением к ней, тщательно готовилась к каждому уроку и мои старания не пропали даром — я стала отличницей, с успехом окончила шестой класс и перешла в седьмой.

Каникулы провела хорошо. Прочитала много интересных книг, посмотрела ряд кинофильмов, гуляла в лесу, ходила за ягодами, грибами. Два месяца летних прошли незаметно, но они много дали мне полезного. Я прекрасно отдохнула и сейчас готова продолжать учебу.

В новом учебном году буду учиться отлично, прошлогодние результаты и достижения не снижую. Снова буду отличницей.

Дементя Г. — ученица школы № 2



Латвийская молодежь в национальных костюмах.  
Фото-клише ТАСС.

### Почетная профессия

Молодежи Советского союза Стalinская Конституция обеспечила право учиться, получать высшее образование. Наше правительство на это затрачивают большие средства.

В этом году я окончила медицинский институт и получила специальность врача. Могла ли дочь простого рабочего в царское время и сейчас в любой капиталистической

стране получить такую высокую специальность? Конечно, нет. В нашей стране медицинским работникам созданы все условия в работе. Да и для нас нет ничего почетнее как оберегать здоровье Советского человека.

Ту стalinскую заботу, которая обо мне была проявлена в институте, я оправдаю плодотворной работой. А. Б.

### Ко всем рабочим, работницам, специалистам и домохозяйкам пунктов Тайгинского „леспромхоза треста Северокузбассуголь“

Письмо рабочих и специалистов  
В-Яйского лесоучастка

Дорогие товарищи!

Пять лет тому назад, в ночь на 1-е сентября отбойный молоток шахтера Стаканова прогремел на весь мир. С победы Алексея Стаканова в эту ночь родилось величайшее всенародное стакановское движение.

Во всех отраслях народного хозяйства нашей необъятной родины — это великое движение превратилось в победоносное шествие за завоевание успехов в освоении богатейшей техники, роста производительности труда и благосостояния советского народа. Родились новые формы стакановского движения: многостаночное обслуживание, совмещение профессий, а у нас лесорубов — звеневая работа по методу знатного лесоруба тов. Гузиенко.

Ярким примером того, как растут успехи социалистической промышленности является наш леспромхоз. В 1934 году мы дали стране 161 тысячу кубометров, а в нынешнем году мы боремся за 205 тысяч кубометров, из них нашими советскими машинами вывезем 140 тысяч кубометров. Во много выросла за эти пять лет стакановского движения производительность труда. Если взять производительность 1935 г. за 100%, то в 1940 году она у нас выросла до 223%.

С каждым годом меняется лицо нашего рабочего класса. В лесу появились такие профессии, как тракторист, шофер, моторист, лебедчик, механик и другие высококвалифицированные рабочие. Растет благосостояние и культурный уровень рабочих леса. В 1934 году средний месячный заработок лесоруба составлял 105 рублей, теперь 473 руб.

Из наших людей выросли сотни передовых людей лесостакановцев, оседлавших новую технику леса — лесковую пилу, автомашины, тракторы, лебедки, освоивших новые методы труда в лесу.

На возросшую военную опасность рабочий класс нашей страны, наша интеллигенция ответили высокой производительностью труда, чтобы любимая Красная Армия и Военно-Морской флот имели больше танков, самолетов, больше пушек, кораблей, чтобы еще более крепким стало наше народное хозяйство.

Сейчас, как никогда, мы должны полностью загрузить свое рабочее время, чтобы все 480 минут трудового дня были высокопроизводительными, чтобы полностью были использованы производственные резервы.

Но как мы работали?

Если в прошлые кварталы леспромхоз с выполнением го-

сударственных планов шел все время с победами, то сейчас в III квартале, к нашему стыду, мы стали работать очень скверно. План леспромхоза по заготовке на 28 августа 1940 г. выполнен на 36,6%, по подвозке на 33,8% и — вывозке на 70,6%. Угроза прорыва на нас наложила на нас как никогда, мы этого терпеть не можем. План должен быть и будет выполнен.

Цель к этому в решительной борьбе за повышение производительности труда на заготовке, подвозке и вывозке, в ликвидации больших и малых недоделок и недостатков.

Мы, рабочие, специалисты и домохозяйки В-Яйского лесоучастка, подсчитав у себя все возможности, берем на себя социалистическое обязательство план III квартала выполнить: заготовку на 115%, подвозку на 105% и вывозку на 140% и обращаемся к Вам, товарищи, развернуть социалистическое соревнование за безусловное выполнение программы третьего квартала, за решительное повышение производительности труда, обятив с 1 сентября с-го на всех видах работы леспромхоза стакановский месячник.

Мы предлагаем соревноваться за широкое внедрение бригадного метода, за организацию труда на заготовке, подвозке и вывозке. Наш лозунг — «Все лесорубы, трелевщики и возчики должны иметь не меньше 150% производительности труда».

Вас мы, товарищи, призываляем добиться в соревновании следующих показателей: 1. Использовать на основных работах не менее 80 процентов всего состава рабочих, на трелевке и вывозке не менее 80 проц., собственного обоза; 2. Довести производительность труда на всех цехах до 150 проц.; 3. больше привлечь на лесозаготовки женщин.

Победит в соревновании в стакановском месячнике тот пункт нашего предприятия, где будет самая высокая производительность труда, где будет наиболее распространен бригадный метод Гузиенко на заготовке, где будут правильно использованы рабочие и механизмы, где будет высокая производственная дисциплина, где ежедневно будет перевыполняться план как по количеству, так и по сортиментам, не допустив брака.

Товарищи лесорубы, трелевщики, возчики, трактористы, шоферы, специалисты и домохозяйки леспромхоза!

Выходите на соревнование! Включайтесь в решающий в квартале стакановский месячник!

По поручению рабочих, служащих, специалистов и домохозяек В-Яйского лесоучастка: **Новиков** — стакановец трелевщик, **Кунгурев** — комсорг; **Масунов Р.** — трелевщик; **Фомин Е.** — трелевщик; **Стреков**, **Жиряков А.**, **Нанкина**, **Герасимов**, **Радевич Т.** — лесорубы; **Лучин** — нач. участка; **Вежневец** — профорг-лесоруб; **Захаров** — мастер; **Микоянский** — бухгалтер; **Барышева** — приемщик леса; **Бачкарева** — домохозяйка.

# Страница детям



Сегодня мы с песней веселой под знаменем красным войдем  
В просторную новую школу, в наш светлый и радостный дом.  
Мы дети заводов и пашен и наша дорога ясна  
За детство счастливое наше спасибо родная страна!»

## Лиса и козел

РУССКАЯ НАРОДНАЯ СКАЗКА

Бежала лиса, на ворон зазевалась и попала в колодец. Воды в колодце было немного: утонуть нельзя, да и выскочить тоже. Сидит лиса, горюет. Идет козел, умная голова, идет, бородицей трясет, рожицами мотает, заглянул от нечего делать в колодец, увидел там лису и спрашивает:

— Что ты там, лисонька, поделываешь?

— Отдыхаю, голубчик, — отвечает лиса: — там наверху жарко, так я сюда забралась. Уж как здесь прохладно да хорошо! Водицы холодненькой сколько хочешь.

А козлу давно пить хочется.

— Хороша ли вода-то — спрашивает козел.

— Отличная! — отвечает лиса. — Чистая, холодная. Прыгай сюда, коли хочешь, здесь обогим нам места хватит.

Прыгнул сдуру козел, чуть лису не задавил, а она ему:

— Эх, бородатый дурень! И прыгнуть-то не умел — всю обрызгал.

Вскочила лиса козлу на спину, со спины на рога, да и вон из колодца!

Чуть было не пропал козел с голоду в колодце, насили-то его отыскали и за рога вытащили.

## Егорка-чудак

Наш Егорка чудак какой! Послала его мама в булочную.

На тебе рубль, — говорит, — пойди купи булку. А вот тебе еще рубль, можешь купить себе пирожное.

Пошел Егорка, один рубль в одной руке держит, другой рубль — в другой.

«Этот рубль, — думает, — булку купить, а этот на пирожное».

Пришел в булочную, а там небольшая очередь. Он встал позади, дошел до прилавка. Продавщица спрашивает:

— Тебе чего, мальчик?

А он стоит — то на один рубль посмотрит, то на другой — и молчит, ничего не говорит. Потом повернулся и убежал.

Приходит домой, плачет.

— Чего ты? — спрашивает мама. — Обидел кто-нибудь?

— Нет!

— Деньги потерял?

— Нет!

— Забыл, что купить?

— Нет!

— Так чего ж ты?

— Я рубли перепутал. Не помню, на какой булку купить, на какой пирожное!

Ну разве не чудак наш Егорка?



Кружок юных натуралистов при 9-й средней школе гор. Тулы. Члены кружка юннатов (слева направо): А. Крюков и Т. Рогов. Фото Н. Коврачева, фото-клише ТАСС.

Я. Тайц

## Волк

Машу взяли в зоопарк. Вот волк. Маша его сразу узнала.

— Ты почему Красную Шапочку съел?

Волк молчит.

— Ты почему трех поросят обижал?

Волк поджал хвост.

Вот и сиди теперь в клетке, плохой Серый Волк!

Серый отвернулся. Значит ему стыдно. Значит, он больше не будет.

## В часы досуга

### Телефон

Две круглые картонные коробки без крышечек и без донышек — два цилиндра — вот что нужно, чтобы устроить телефон. Два листка плотной, крепкой бумаги смажь маслом или салом. Накрой ими картонные цилиндрики и обвязь бумагу так, чтобы она была тую натянута, как кожа на барабане. В центре бумажных перепонок проколи по дырочке. В эти дырочки пропусти концы длинной нитки. С каждого конца завяжи на нитке большой узел, чтобы узлы не проскакивали через дырочки в бумаге. Можно привязать к концу нитки обломок спички — он уж наверное не проскочит сквозь дырочку,



м. зощенко.

## Трусишка Вася

Вася оглянулся. Видит — никого нету.

Тогда он снова стегнул лошадь. Но тут, во второй раз, кто-то опять как ахнет его по спине!

Вася снова оглянулся. Нет, смотрит, никого нету. Что за чудеса в решете!

Вася думает: «Ой, кто же меня по шее бьет, если никого кругом нет!»

А надо вам сказать, что когда Вася ехал через лес, в колесо попала большая ветка от дерева. Она крепко зацепилась за колесо. И, как только колесо обернется, ветка, конечно, хлопает Васю по спине.

А Вася этого не видит, потому что уже темно. И, вдобавок, он немножко испугался. И не захотел по сторонам глядеть.

Вот ветка ударила Васю в третий раз, и он еще пуще испугался.

Он думает: «Ой, может быть меня лошадь бьет! Мо-

жет быть, она как-нибудь мордой схватила прут и тоже меня, в свою очередь, стегает».

Тут он немного даже отступил от лошади.

Только он отодвинулась, а ветка хлесть Васю уже не по спине, а по затылку!

Вася бросил вожжи и как

сильнее! А ветка как начнет хлестать Васю еще чаще!

Тут, знаете, не только маленький, но и большой может испугаться.

Вот лошадь скакает. А Вася лежит в телеге и орет изо всей силы. А ветка его лупит то по спине, то по ногам, то по затылку.

Вася кричит:

— Ой, папа! Ой, мама! Меня лошадь бьет!

Но тут вдруг лошадь подехала к дому и остановилась во дворе.

А Васютка лежит в телеге и сходит боится. Лежит, знаете, и кушать не хочет.

Вот пришел отец распрягать лошадь. И тогда Васютка сполз с телеги. И тут он вдруг увидел в колесе ветку, которая его била.

Вася отцепил ветку от колеса и хотел этой веткой ударить лошадь. Но отец сказал:

— Оставь свою глупую привычку бить лошадь. Она умней тебя и сама хорошо помимает, что ей надо делать.

Тогда Вася почесывая спину, пошел домой и лег спать.

А ночью ему приснился сон, будто приходит к нему лошадь и говорит: «Ну что, трусишка, покатался?»

Утром Вася проснулся и пошел на речку ловить рыбок.

Дай товарищу одну коробку, сам возьми вторую. Натяните нитку и разговаривайте, сидя в разных комнатах. Слушаешь — приложи открытый конец коробки к уху. Говоришь — приложи его ко рту.

Помни, что нитка должна быть хорошо натянута и ни к чему не должна прикасаться, иначе плохо будет работать телефон.



## В Наркоминделе

19 августа с/г заместителем народного комиссара иностранных дел тов. В. Г. Деканозовым была вручена румынскому посланнику в Москве господину Гафенку нота протеста против провокационных действий со стороны румынских войсковых частей на советско-румынской границе. При этом в ноте было указано на недопустимость повторения обстрелов советских пограничных частей со стороны Румынских войсковых частей, на которые советские пограничники в отдельных случаях вынуждены были открыть ответный огонь.

29 августа зам. Наркома иностранных дел тов. В. Г. Деканозов вызвал Румынского посланика господина Гафенку и вновь вручил ему ноту протеста, как против новых враждебных действий румынских пограничных и войсковых частей на советской границе, так и против ряда случаев нарушения советской границы румынскими военными самолетами. В советской ноте от 29 августа говорится, что, правда на советской стороне еще нет жертв, но если эти жертвы будут, то дело может принять серьезный характер.

Советское правительство возложило на румынское правительство всю ответственность за возможные последствия вышеперечисленных действий румын

ских войсковых частей и военных самолетов.

Во время беседы господин Гафенку передал тов. Деканозову ответную ноту румынского правительства от 26 августа на ноту правительства СССР от 19 августа. В ответной ноте румынское правительство, опровергая указанные в советской ноте факты обстрела с румынской стороны, заявляет, что им даны повторные указания румынским пограничникам всемерно избегать всяких инцидентов, могущих нарушить добрососедские отношения между двумя странами.

(ТАСС)

## БЕРЕЧЬ ЗЕЛЕНЫЕ НАСАЖДЕНИЯ

Посажены деревья, разбиты алейки, сделаны клумбы. Так несколько лет назад выглядел парк около клуба им. Ленина. Надо было ожидать, что парк будет прекрасным местом для отдыха. Но действительность говорит о другом.

Вместо клумб с цветами в парке сплошной репейник, часть деревьев уничтожена, часть остались голые стволы, уцелевшие же деревья подвергаются уничтожению ходящим здесь скотом. Хороший сквер был

разбит по Пролетарскому проспекту, но сквер никто не огородил. Козы, коровы, свиньи часто пасутся в сквере, обедая деревья.

Ни сколько не лучше с насаждениями по 2 улице. Здесь у большинства только что приивавшихся деревьев обломаны ветки, содрана кора — деревья засохли.

Скот уничтожает деревья, однако это никого не беспокоит. Их уничтожению ходящим здесь скотом. Хороший сквер был

Моисеенко.

## Вольготно живется дезорганизаторам

Два с лишним месяца прошло после издания Указа Президиума Верховного Совета СССР «О переходе на 8-ми часовую рабочий день, семидневную рабочую неделю и запрещении самовольного ухода рабочих и служащих из предприятий и учреждений».

Указ встреченный единодушным одобрением трудящихся нашей страны, дает новые возможности для дальнейшего роста производительности труда, для усиления могущества нашей родины.

Но надо сказать, что эти возможности используются далеко не полностью, прогулы, опоздания, самовольный уход с работы еще имеют место на предприятиях и учреждениях г. Тайги.

Некоторые руководители предприятий и учреждений допустили грубейшую ошибку. Они придали указ, как очредную кратковременную кампанию, не организовали надлежащего контроля за его выполнением. Руководители, поступающие таким образом, должны крепко запомнить, что

они делают большую непростительную ошибку. Борьба за укрепление трудовой дисциплины должна быть постоянной, пневматической.

Совсем другого мнения по этому важному вопросу руководители Тайгинской строительной конторы. Указ от 26 июня как будто бы прошел стороной от них и они представляют, что выполнять его, проводить в жизнь, для них совсем не обязательно, они решили, что советские законы их не касаются.

Бригада по проверке строительной конторы, вскрыла целый ряд нетерпимых безобразий и нарушений Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня.

Бот факты: Учет явки на работу и уход с работы не ведется. Прораб Кочергин говорит: «Зачем нам вести учет, когда бригадиры знают своих рабочих в лицо, в голове у нас учет.» При таком с позволения сказать «учете» можно безнаказанно нарушать Указ. Работы производятся на 11 об'ектах, а бригадиров всего

один ясно, что он не в силах побывать к началу работы на всех об'ектах и проверить своевременно ли рабочие выходят на работу.

Прораб Кочергин сам нарушил указ. 28 августа он не пришел к началу работы, не было его и в конторе. Где он был неизвестно, но факт остается фактом, что к началу работы он опоздал.

Организацией труда здесь также никто не занимается. Рабочие много теряют времени из-за нераспорядительности своих руководителей. Планерки проводятся нерегулярно наспех и на них приглашаются не все рабочие, в результате на другой день они не находят какую работу выполнять. Так 29 августа 10 человек рабочих 30 минут ожидали, когда им дадут работу.

Есть случаи когда рабочие раньше уходят на обед или с работы. 28 августа рабочие Степанов, Искандоров, Вишнякова и Дьячкова ушли на обед раньше за 30 минут, но нарушители трудовой дисциплины до сих пор не наказаны. Семейственность и круговая порука свили себе здесь проч-

ное гнездо. Фактов нарушения указа можно было бы привести много, и выше указанных вполне достаточно для того, чтобы сказать, что указ от 26 июня не дошел до сознания руководителей стройконторы Мизеркова и Кочергина, они игнорируют этот указ.

Несколько слов о качестве работы. Надо сказать, что качество никудышное, о нем здесь совсем забыли, особенно на строительстве аптеки. Окна выложены кривые, перекрытия над оконными проемами перегнулись, над проемами проложены поперечные балки, кирпич потрескался и вот-вот обвалится, даже сами рабочие, работающие на выкладке стен, с опаской посмотривают на свое «искусство», опасаясь, как бы не рухнули стены недостроенного здания.

Положение нетерпимо. Надо принять срочные меры к ликвидации безобразий, творящихся в строительной конторе.

Нарушители Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля должны понести суровое наказание. Чазов, Шелковников.

## Высокая производительность

На призыв — обращение горняков шахты имени Сталина Центральная — Ирмино рабочие стахановцы Тайгинского леспромхоза ответили высокой производительностью труда.

Пятую годовщину стахановского движения стахановцы, ударники встретили выполнением и перевыполнением норм выработки. Лесорубы: Гусельников И. Ф. выполняет норму выработки на 163 процента, Сенотрусова Таисия на 182 проц. Грязнов Афанасий на 187 проц., рабочие по выгрозке Зайцев Дмитрий выполняет на 150 процентов, Плесин Дмитрий на 219 проц.

Некрасов Г. на 153 проц., чик Масупов на 153 проц., трелевщик Романенко на 158 проц. И многие другие товарищи ежедневно перевыполняют нормы выработки, не на словах, а на деле по большевистски борются за выполнение и перевыполнение производственного плана 3 квартала 1940 года.

Рабочие леспромхоза должны брать пример с лучших стахановцев нашего производства, досрочно выполнить производственное задание третьего и четвертого кварталов.

Анрианов.

Технормировщик леспромхоза

## НИКАКОЙ ПОБЛАЖКИ ПРОГУЛЬЩИКАМ

Прогульщики-дезорганизаторы трудовой дисциплины наносят огромный ущерб социалистическому производству.

В артели «Строитель коммунизма» рабочий Сурков Василий 26 августа сделал прогул, 27 и 28 августа сделал прогул Лохманин Тимофей. Эти два злостных дезорганизатора сорвали работу по укладке балок на строительстве бондарной мастерской артели «Красный ударник». Прогулы и опоздания вошли в систему нарушителей закона Суркова и Лохманина.

Сурков работая в депо сделал прогул и в марте 1940 года был уволен с работы. В мае он поступил на работу в животноводческий наименование заведывающего участка и на этой работе он проявил себя как отъявленный хулиган и дезорганизатор производства, систематически делал опоздания потом самовольно ушел с работы за это был присужден народным судом к 6 месяцам на принудительных работах.

Летун-дезорганизатор Лохманин также как Сурков не любит трудовую дисциплину. В октябре 1939 года был уволен за прогул с электростанции, в июле 1940 года уволен за прогул из Сузунского лесхимсозюза Суркова и Лохманина.

Сурков работая в депо сделал прогул и в марте 1940 года был уволен с работы. В мае он поступил на работу в артель «Строитель коммунизма», а 27 и 28 августа сделал двухдневный прогул. Народный суд присудил Лохманину к 6 месяцам принудительных работ.

Летунам, лодырям, дезорганизаторам производства не должно быть пощады. Советская общественность не позволит летунам, дезорганизаторам нарушать советские законы, охраняющие социалистическое производство интересы трудового народа.

Фактов нарушения указа можно было бы привести много, и выше указанных вполне достаточно для того, чтобы сказать, что указ от 26 июня не дошел до сознания руководителей стройконторы Мизеркова и Кочергина, они игнорируют этот указ.

Несколько слов о качестве работы. Надо сказать, что качество никудышное, о нем здесь совсем забыли, особенно на строительстве аптеки. Окна выложены кривые, перекрытия над оконными проемами перегнулись, над проемами проложены поперечные балки, кирпич потрескался и вот-вот обвалится, даже сами рабочие, работающие на выкладке стен, с опаской посмотрывают на свое «искусство», опасаясь, как бы не рухнули стены недостроенного здания.

Фактов нарушения указа можно было бы привести много, и выше указанных вполне достаточно для того, чтобы сказать, что указ от 26 июня не дошел до сознания руководителей стройконторы Мизеркова и Кочергина, они игнорируют этот указ.

Несколько слов о качестве работы. Надо сказать, что качество никудышное, о нем здесь совсем забыли, особенно на строительстве аптеки. Окна выложены кривые, перекрытия над оконными проемами перегнулись, над проемами проложены поперечные балки, кирпич потрескался и вот-вот обвалится, даже сами рабочие, работающие на выкладке стен, с опаской посмотрывают на свое «искусство», опасаясь, как бы не рухнули стены недостроенного здания.

Положение нетерпимо. Надо принять срочные меры к ликвидации безобразий, творящихся в строительной конторе.

Нарушители Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля должны понести суровое наказание. Чазов, Шелковников.

## ВМЕСТО ФЕЛЬТОНА

### Горе мастера

В былые годы люди не брились совсем. Носяли длинные бороды, длинные волосы. Делали они это потому, что считали бритье и стрижку ненужной затеей, а не как необходимым туалетом.

Эти времена ушли в прошлое. Сознание и привычки человека давно изменились. Люди привыкли мыться в бане, носить чистое белье и ко всему этому стричься и бриться.

Привычки конечно хорошие, развеять тут ничего нельзя. Но как не странно, а все такие люди, которые до сих пор бреются, ходят с густой расистельностью на лице.

Однажды я спросил одного товарища почему он не сходит в парикмахерскую побриться.

— Борюсь, — ответил он мне. Сначала я принял это, как шутку, но вскоре убедился, что это была горькая правда.

Бритье бороду особенно в парикмахерской при бане горкомхоза боятся многие.

Недавно я был свидетелем такого факта:

Из парикмахерской выскочил человек, лицо его было красно, как кумач, а по лицу светлыми горошками прыгали слезы.

— Чуть не замучили — сквозь слезы сообщил он.

Да не бреют, а мучают в парикмахерской горкомхоза. Кто хоть один раз испытал «искусство» рук парикмахерских мастеров в бане горкомхоза, тот при одном слове «парикмахерская» бледнеет и начинает засыпаться, а люди с крепкими нервами говорят,

— лучше огнем опалить бороду, чем брить в парикмахерской.

Во время работы мастера занимаются всем, но только не тем, чтобы как можно лучше обслуживать посетителей. Можно и наслаждаться, как мастера Кайгородова и Баканова рассказывают о том, что «Фенька бегает за Ванькой, а он с ней и не разговаривает» и в перерывах между разговорами у вас под ухом слышен назойливый треск жвачки на зубах работающего мастера.

Качество работы здесь некудыше, после бритья хоть снова брейсись, стричь тоже не умеют.

Легенда рассказывает, что бильский чемпион-тяжеловес Самсон был коварно лишен своей силы Далилой. Дело видите ли в том, что вся сила этого богатыря таилась в пышной шевелюре. Облыней Самсон — и силы как не было. Учти это, Далила срезала Самсоновы кудри, и чемпион стал слабее муhi.

Легенда умалчивает, какими именно ножницами остигла Далила Самсона. Одно ясно: это не были ножницы, применяемые в наших парикмахерских.

Повезло Далиле!

Д. Ч.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

4 сентября 1940 г. в 7 часов вечера в помещении парткабинета горкома ВКП(б) состоится инструктивное совещание антирелигиозного актива по вопросу о состоянии и задачах антирелигиозной пропаганды.

На совещании должны быть все ответственные организаторы и члены бюро ячеек, члены инициативных групп по организации ячеек СВР выделенные в партийно-комсомольских организациях.

Горсовет СВР.

Отв. редактор С. Лобанов.  
Операционная часть  
Тайгинской

сберегательной  
кассы 2358 работает  
с 9 часов утра до 5 ч. 30 мин. дня.  
Выходные дни по понедельникам.

СБЕРКАССА.